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 ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DO INSTITUTO LATINO-
AMERICANO  DE  TECNOLOGIA,
INFRAESTRUTURA E TERRITÓRIO –
ILATIT,  REALIZADA  EM  VINTE  E
SEIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E
DEZENOVE.

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, com início às quatorze horas
e  quinze  minutos,  na  Sala  Florestan  Fernandes  01,  no  Parque  Tecnológico  de  Itaipu,
localizado à avenida Tancredo Neves, nº 6731 - Foz do Iguaçu, estado do Paraná - teve início
a  vigésima  primeira  Reunião  Ordinária  do  Conselho  do  Instituto  Latino-Americano  de
Tecnologia,  Infraestrutura  e  Território  –  ILATIT,  sob presidência  do  Diretor  do  Instituto,
professor Jiam Pires Frigo. Estiveram presentes os seguintes conselheiros com direito a voz e
voto:  A) Coordenador do Centro Interdisciplinar de Tecnologia e Infraestrutura:  professor
César Winter de Mello; B) Coordenador do Centro Interdisciplinar de Arquitetura, Território e
Design: professor Marcelo Augusto Rocha; C)  Representantes docentes: professor Eduardo
Gonçalves  Reimbrecht,  professor  Gabriel  Rodrigues  da  Cunha,  professor  Joylan  Nunes
Maciel,  professor  Manuel  Salomon  Salazar  Jarufe.  D) Representantes  TAE:  Andrea  de
Chermont Teixeira. A abertura da sessão coube ao Presidente do CONSUNI-ILATIT e passou-
se  a  pauta.  1)  Ordem  do  Dia: 1.1)  Processo  23422.010023/2019-45  –  Ratificação  da
Decisão  ad  referendum  002/2019  -  CONSUNI-ILATIT  -  Aprovação  de  criação  dos
Programas  de  Pós-Graduação,  níveis  mestrado  e  doutorado,  em  Planejamento
Territorial:  Urbano  ou  Regional,  para  América  Larina  e  Caribe.  O  conselheiro
responsável pela elaboração da relatoria,  César Winter de Mello,  fez a leitura da relatoria
dando como parecer conclusivo aprovar o pedido. Em seguida o professor Manuel Salomon
Salazar Jarufe questionou se havia Recursos Humanos para atender a implantação dos cursos.
O professor César Winter de Mello disse que no Processo, em pauta, constava a indicação da
Infraestrutura, Biblioteca e todos os docentes convidados para ministrarem aulas nos cursos,
inclusive  com a  Carta  de  aceite.  O  professor  Jiam Pires  Frigo  disse  que  a  proposta  foi
motivada em conjunto com os professores do curso de Arquitetura e do curso de Geografia e
que para o ILATIT será positivo. Não havendo mais intervenções a relatoria pôde ser votada:
Aprovada por unanimidade.  1.2) Processo 23422.010704/2019-88 – Solicitação de licença
para capacitação de Gustavo Adolfo Ronceros Rivas. O relator do processo, o conselheiro
Joylan Nunes Maciel fez a leitura da relatoria escrita por ele, explicando sobre o trâmite e
relevância do processo, dando como parecer conclusivo a aprovação do pedido com sugestão
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que seja anexado ao presente processo a ciência da coordenação do CITI, que é a unidade
administrativa responsável pela gestão das atividades acadêmicas do interessado. O professor
Manuel Salomon Salazar Jarufe questionou sobre a existência de um novo Decreto que fala
sobre afastamentos. O professor Joylan Nunes Maciel respondeu que sobre o DECRETO Nº
9.991,  DE  28  DE  AGOSTO  DE  2019  que dispõe  sobre  a  Política  Nacional  de
Desenvolvimento de Pessoas da administração pública federal direta, autárquica e fundacional
que trata sobre licenças e afastamentos para ações de desenvolvimento, que entrou em contato
com a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas que informou que os processos seriam suspensos até
que fossem esclarecidas pelo Ministério da Educação como serão as instruções para análise
dos processos em questão. O professor Jiam Pires Frigo ressaltou que o docente esta ciente
sobre o novo decreto e lembrou que esse tipo de Licença não gera direito de contratação de
professor substituto. Não havendo mais intervenções a relatoria pôde ser votada: Aprovada
por  unanimidade.  1.3)  Processo  23422.011916/2019-53  –  Ratificação  da  Decisão  ad
referendum 003/2019  -  CONSUNI-ILATIT -  Aprovação  de  PITDs  fora  de  prazo. O
relator do processo, o conselheiro Gabriel Rodrigues da Cunha fez a leitura da relatoria escrita
por ele, explicando sobre o trâmite e relevância do processo, dando como parecer conclusivo
a aprovação do pedido. Não havendo intervenções a relatoria pôde ser votada: Aprovada por
unanimidade.  1.4)  Processo  23422.011911/2019-91  –  Moção  de  Apoio  ao  Pedido  de
reestruturação Administrativa da UNILA.  O relator do processo, o conselheiro Eduardo
Gonçalves Reimbrecht fez a leitura da relatoria escrita por ele, explicando sobre o trâmite e
relevância do processo, dando como parecer conclusivo a aprovação do pedido. Não havendo
intervenções a relatoria pôde ser votada: Aprovada por unanimidade.  1.5) Apreciação dos
relatórios parciais (2019.1) e final de afastamento docente de Juliana Rammé e Egon
Vettorazzi. O relator da pauta, o conselheiro Marcelo Augusto Rocha fez a leitura da relatoria
escrita por ele, explicando sobre o conteúdo dos relatórios e relevância do processo, dando
como parecer conclusivo a aprovação dos relatórios. Não havendo intervenções a relatoria
pôde ser votada: Aprovada por unanimidade. 2) Expediente: 2.1) Aprovação da ata da 20ª
reunião ordinária: Aprovada por unanimidade.  2.2) Informes: O professor Jiam informou
aos  conselheiros  que  houve  uma  reunião  da  Direção  ILATIT com os  coordenadores  dos
Centros e de cursos sobre a divisão da verba de cerca de R$ 45.000,00 (quarenta e cinco mil
reais)  que a Pró-Reitoria de Planejamento repassou em setembro para ILATIT. Falou que
ficou decidido nessa reunião que o valor seria dividido igualmente para todos os cursos de
Graduação e Pós-graduação e que seria utilizado com diárias e passagens nacionais. Outro
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informe, foi sobre os pedidos de Afastamento docente,  disse que os prazos da Legislação
devem ser seguidos para que sejam cadastrados no sistema, ressalta que os pedidos realizados
no dia do afastamento poderão ser negados. Nada mais havendo a ser discutido, deu-se por
encerrada a sessão, às quinze horas e quatorze minutos, e eu, Ana Cristina Silva Neto, lavrei a
presente Ata que, uma vez aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente do Conselho.
Integra a presente Ata, a lista de presença dos demais conselheiros.

Ana Cristina Silva Neto
Assistente em Administração

Jiam Pires Frigo
Presidente do CONSUNI-ILATIT
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